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รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจงัหวัดกาฬสินธุ  

ครั้งแรก  ประจำป  2568 
เมื่ออังคาร  ที่ 11 มีนาคม 2568 เวลา  09.๓0 น.  

ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
 

ผูมาประชุม 
1.  นายยสินทร   สุริยวนากุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
2.  นายเจริญ    จันดอน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
3.  นายพงษ   พิมพะนิตย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
4.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 4 
5.  นายชนาธิป  ย่ิงคงดี   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
6.  นายศุภโชติ    ธาตุรักษ   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
7.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
8.  นายปฐมพงศ   ภูเตาเงิน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
9.  นายเสนีย    เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 1      
10.  นายภูมินทร ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
11.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
12.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
13.  นายคงเดช   เฉิดสถิตย    ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2 
14.  นายศุภสิทธ์ิ  เฮงไพบูลย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
15.  นางสาวอัจฉราวรรณ  ศิริกุล                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
16.  นายสุริยนต   ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
17.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
18.  นายอรรถพงษ   โนนทนวงษ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
19.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
20.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
21.  นายประภาส   วรรณทอง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
22.  นายปฐนัญ   จันดอน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
23.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
24.  นางบานเย็น   ทัพพิมล   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
25.  นายรัฐพล   อรรถประจง  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
26.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
27.  นายนิติธร   ขันผง   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
28.  นายณรงค   ระดาเสริฐ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
29.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
30.  นางสุระพงษ   หาศิริ   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
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ผูลาประชุม 
- ไมมี 
 
ผูเขารวมประชุม 
1. นายสน่ัน    พงษอักษร  ตำแหนง  ผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ  
2.  นายวิชิต    ทองปาน    ตำแหนง   ทองถ่ินจังหวัดกาฬสินธุ 
3.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
5.  นายอุทิศ  พรมสิทธ์ิ  ตำแหนง  ท่ีปรึกษานายก อบจ.กส. 
6.  นายวิริยะ  นาชัยเวียง  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
9.  นายกิจธนะ  ธรากิตติรัฐ  ตำแหนง  ปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
10.  นางชนิดา    เพชรโรจน  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
11.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
12.  นางจิรารัตน จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
13.  นายเตรียมการ นาถมทอง  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
14.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
15.  นางนิภา  แขนรัมย  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองยุทธศาสตรและงบประมาณ 
16.  นางยุพิณ  มุมบุญ   ตำแหนง  ผูอำนวยกองพัสดุและทรัพยสิน 
17.  นายทิวา  เมืองศรี   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองสาธารณสุข 
18.  จาเอกนิยม  ศรีชะตา   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
19.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
20.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ  

21.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ  
22.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
23.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
24.  นางสาวสุจิตตา นันวิจิตร  ตำแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
25.  นายนิติกร  ทรงเจริญ  ตำแหนง  หัวหนาฝายสาธารณูปโภค 
26.  นายธวัชชัย  สุวรรณรักษ  ตำแหนง หัวหนาฝายสำรวจและออกแบบ 
27.  นายวิโรจน  สาขา   ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
28.  สิบเอกศุภศร ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
29.  นางสุรัชฎาพร สุขนิตย   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
30.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
31.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตำแหนง  หัวหนาฝายนิติการ 
32.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
33.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
34.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
35.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
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36.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
37.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
38.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
39.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
40.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
41.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
42.  นางมณีภรณ   ไชยฤทธ์ิ   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาบุคลากร 
43.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
44.  นางสาวชุติมา รักษาพล  ตำแหนง  หัวหนาฝายการเจาหนาท่ี 
45.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
46.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
47.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
48.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
49.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
50.  นายธนพงษ โคตรชมภู  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
51.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
52.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
53.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
54.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
55.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
56.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
57.  นายสมพร  รอดสันเทียะ  ตำแหนง  พนักงานขับรถยนต 
58.  นายวินิจ    ยลพันธ   ตำแหนง  พนักงานขับรถยนต 
59.  วาท่ีรอยตรีพงษพันธ สารปรัง  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
60.  นายนิพนธ   ปรีจิตร   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
61.  นายณัฐวุฒิ    จันทะเรือง    ตำแหนง  กลุมงานกฎหมาย 
62.  นายพิพัฒน    บุตรสาร    ตำแหนง  นักสงเสริมการปกครองทองถ่ินชำนาญการ 
63.  นายวราพงษ  วรนาม    ตำแหนง  นักสงเสริมการปกครองทองถ่ินชำนาญการ 
64.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต    ตำแหนง  ประชาชน 
65.  นายพงษนิพัฒน   ศรีไพวรรณ   ตำแหนง  ประชาชน 
66.  นายเมทธี    คุณนิล    ตำแหนง  ประชาชน 
67.  นายประณต    คำโสภา    ตำแหนง  ประชาชน 
68.  นางสาวเจนจิก   พิมพะนิตย   ตำแหนง  ประชาชน 
69.  นางสาวสุดารัตน   เอกบุตร    ตำแหนง  ประชาชน 
70.  นางสาวกุลชนก   ภูทำมือ     ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไป 
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เริ่มประชุม      เวลา  09.30 น.  
 
นายกิจธนะ  ธรากิตติรัฐ  
ปลัด อบจ.กาฬสินธุ  
เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว  เรียนทานผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด

กาฬสินธุ ทานรองนายก ทานทองถ่ินจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ผูทรงเกียรติทุกทานครับ วันน้ีเปนการประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ คร้ังแรกหลังจากท่ีมีการเลือกต้ังก็ขออนุญาต
เขาสูพิธีการในการเปดการประชุมสภาคร้ังแรกครับในลำดับถัดไป ผมขออนุญาต
กราบเรียนเชิญทานผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ ไดจุดธุปเทียน บูชา พระรัตนตรัย 
แลวหลังจากน้ันก็ขอเชิญทานผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ ข้ึนสูบัลลังกเพ่ือไดกลาว
เปดการประชุมสภาคร้ังแรก ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 
นายสนั่น  พงษอักษร 
ผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ เชิญน่ังครับ ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานนายกองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และทาน
ผูมีเกียรติ ทานหัวหนาสวนราชการ พนักงาน ท่ีเคารพ ทุกทานครับ                        
กระผมนายสน่ัน  พงษอักษร ผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ ไดมาทำหนาท่ีเปดประชุม
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ คร้ังแรก ในวันน้ี  

กอนอ่ืนผมตองขอแสดงความยินดีกับ ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวน 
จังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน  ท่ีไดรับความไววางใจจากพ่ีนองประชาชนชาวจังหวัด
กาฬสินธุ ใหเขามาเปนตัวแทนในสภาอันทรงเกียรติแหงน้ี  จากการเลือกต้ังเม่ือวันท่ี 
1 กุมภาพันธ  2568 และเม่ือวันท่ี  25 กุมภาพันธ 2568 คณะกรรมการการเลือกต้ัง
ไดประกาศรับรองผลการเลือกต้ังของสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดจังหวัด
กาฬสินธุ ครบเปนท่ีเรียบรอยแลวตามพระราชบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด 
2540 และแกไขเพ่ิมเติม ถึงฉบับท่ี 5 พ.ศ. 2562 มาตรา 22 และระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 และแกไข
เพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี 3 พ.ศ. 2565 ขอ 6 ใหผูวาราชการจังหวัดตองกำหนดใหทาน
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดไดมาประชุมกันเปนครั้งแรกภายใน 15 วัน 
นับแตวันประกาศผลการเลือกต้ังสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดจึงได
กำหนดใหมีการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  คร้ังแรก ข้ึนในวันน้ีหลังจาก
เปดการประชุมแลวตามระเบียบวาระการประชุมจะมีการเลือกประธานสภา      
รองประธานสภา และเลขานุการสภา  รวมท้ังญัตติท่ีเสนอใหสภาพิจารณา ผม
เช่ือม่ันวาวัตถุประสงคหลักขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็คือการพัฒนา
ใหพ้ืนท่ีในจังหวัดกาฬสินธุ เจริญกาวหนาตอไป  ผมในนามของจังหวัดกาฬสินธุ ให
คำม่ันสัญญากับสภาอันทรงเกียรติแหงน้ีวา  จังหวัดจะรวมมือกับองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ เพ่ือบำบัดทุกข บำรุงสุข ใหกับประชาชนชาวจังหวัดกาฬสินธุ     

ในโอกาสอันสำคัญน้ี  กระผมขออัญเชิญอำนาจคุณพระศรีรัตนตรัย                     
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ตลอดจนพระบารมีแหงองคพระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัว  และสมเด็จพระนางเจา
พระบรมราชินี  ไดโปรดดลบันดาลประทานพรใหทานสมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ ตลอดจนทานผูมีเกียรติทุกทาน  จงเจริญดวยจตุรพิธพรชัย 
ประสพความสำเร็จในส่ิงท่ีปรารถนาทุกประการ  

บัดน้ี  ไดเวลาอันสมควรแลว ผมขอเปดประชุมสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ คร้ังแรก และใหปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทำหนาท่ี
เลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ช่ัวคราว เพ่ือดำเนินการตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 
แกไขเพ่ิมเติมฉบับท่ี 3 พ.ศ. 2565 ตามระเบียบวาระการประชุมตอไป 

 
นายกิจธนะ  ธรากิตติรัฐ  
ปลัด อบจ.กาฬสินธุ  
เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว  เรียนทานผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีเคารพครับ หลังจากท่ีทานผูวาราชการ

จังหวัดกาฬสินธุ ไดเปดการประชุมสภาคร้ังแรกแลวนะครับ ซ่ึงลำดับตอไปก็จะเปน
การเลือกสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ แตในลำดับ เร่ิมแรกน้ีก็จะ
เชิญทางทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีมีอาวุโสสูงสุด ข้ึนทำ
หนาท่ีเปนประธานสภาช่ัวคราว กอนนะครับ ครับในลำดับแรกก็ขออนุญาตอาน
ประกาศของจังหวัดกาฬสินธุ นะครับ เร่ือง เรียกประชุมสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ คร้ังแรก  

ดวยคณะกรรมการการเลือกต้ัง ไดมีมติเห็นชอบใหประกาศผลการเลือกต้ัง
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ท่ีไดดำเนินการเลือกต้ังต้ังเม่ือวันท่ี 
1 กุมภาพันธ 2568 โดยไดลงนามประกาศผลการเลือกต้ังดังกลาวเม่ือวันท่ี 25 
กุมภาพันธ 2568 ครบจำนวนตามท่ีกฎหมายกำหนดแลว  

อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 22 วรรคสอง แหงพระราชบัญญัติ
องคการบริหารสวนจังหวัด พ.ศ. 2540 และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 5)  พ.ศ. 2562  
ประกอบระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ. 
2547 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 3)  พ.ศ. 2565  ขอ 6  ผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ  
จึงประกาศเรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ คร้ังแรก ในวันท่ี 
11 มีนาคม 2568 เวลา 09.30 น. ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

จึงประกาศใหผูท่ีไดรับเลือกต้ังเปนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ไดทราบและเขารวมประชุมตามวัน เวลา และสถานท่ีดังกลาวโดยพรอม
เพรียงกัน ประกาศ ณ วันท่ี 6 มีนาคม พ.ศ. 2568 นายสน่ัน  พงษอักษร  ผูวา
ราชการจังหวัดกาฬสินธุ  

ครับตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยขอบังคับการประชุมสภา
ทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3)  พ.ศ. 2565  ขอ 7 ในการ
ประชุมสภาทองถ่ินตามขอ 6 เม่ือผูวาราชการจังหวัดสำหรับองคการบริหารสวน
จังหวัด หรือเทศบาล และนายอำเภอสำหรับองคการบริหารสวนตำบล เปดประชุม
สภาทองถ่ินแลว ใหปลัดองคกรปกครองสวนทองถ่ินเปนเลขานุการสภาทองถ่ิน
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ช่ัวคราว โดยใหเชิญสมาชิกสภาทองถ่ินผูมีอายุมากท่ีสุดซ่ึงอยูในท่ีประชุมสภา
ทองถ่ินเปนประธานสภาทองถ่ินช่ัวคราว หากสมาชิกทองถ่ินผูมีอายุมากท่ีสุดไมรับ
เปนประธานสภาทองถ่ินช่ัวคราว ใหเชิญสมาชิกสภาทองถ่ินผูทีมีอายุมากท่ีสุด
รองลงมาตามลำดับซ่ึงอยูในท่ีประชุมสภาทองถ่ิน คราวน้ัน เปนประธานสภาทองถ่ิน
ช่ัวคราว เพ่ือทำหนาท่ีเปนประธานท่ีประชุมนำสมาชิกสภาทองถ่ินปฏิญาตตนตามท่ี
กฎหมายวาดวยองคกรปกครองสวนทองถ่ินกำหนด และดำเนินการเลือก
ประธานสภาทองถ่ิน   

ในลำดับถัดไป ซ่ึงทางเจาหนาท่ีไดตรวจเช็ค สมาชิกสภาทองถ่ินท่ี ท่ีมีอายุ
และก็อาวุโส มากท่ีสุดก็คือ ทานประสิทธ์ิ  อาจบรรจง นะครับ ซ่ึงเปนสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ อำเภอกมลาไสย เขตท่ี 1 นะครับ ก็จะขอ
อนุญาตเรียนเชิญทานข้ึนทำหนาท่ีเปนประธานสภาช่ัวคราว นะครับ ขอกราบเรียน
เชิญครับ  

 
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง  
ประธานสภาฯ ชั่วคราว  ครับวันน้ีเปนวันเปดประชุมสภาวันแรกผมตองขอกราบขอบพระคุณทานผูวาราชการ 

จังหวัดกาฬสินธุ ทานสน่ัน พงษอักษร ท่ีไดมาเปนกำลังใจและเปนขวัญและกำลังใจ
ใหกับสภาของเราในการเปดสภาในวันน้ี ยังอยากจะขอกลาวคำตอนรับทาน ในการ
ท่ีเราเปดประชุมสภาในวันน้ี ฤกษในวันน้ี ฤกษงามยามดี ช่ืนจิต พิศมัย ทานผูวา
มารวมเปดเลิศวิไล เปนแรงใจใหพลังท้ังสภา นิมิตหมายอันดีศรีสวัสด์ิ เพ่ือหนาท่ี
ปฏิบัติสมปรารถนา บริการพ่ีนองผองประชาเปยมศรัธาอยางเต็มใจ เขมขนอยางเต็ม
ใจ  ตอบสนองนโยบายขยายผล อุทิศตนสรางสรรค ไมหว่ันไหว กาฬสินธุ วัฒนา 
กาวหนาไกล ขอรับใชชาวประชา ท่ัวหนากัน white move like to sok you 
ทานผูวา กรุณาเปดงาน สมานทฉันท ท้ังองคกร ยินดี ช่ืนชีวัน เปนของขวัญช่ืนชอบ 
ขอบพระคุณ ทานผูวาในโอกาสน้ีครับ ขอเสียงปรบมือใหทานผูวาดวยครับ ครับ
ตอไปก็คงจะเขาสูระเบียบวาระท่ี 1 ของวันน้ี วันเปดสภาวันแรก นะครับ ผม
อยากจะขอกลาวอีกนิดหน่ึงนะครับในการตอนรับ ทานสมาชิกท้ังเกาและใหมนะ
ครับท่ีไดเขามารับใชพ่ีนองในวันน้ี และจะไดไปปฏัติหนาท่ีใหกับชาวจังหวัดกาฬสินธุ 
น้ันคือเราฝาฟนในการเลือกต้ัง ท่ีจะเขามาฝาขวากดง ฝาขวากหนาม ไมไดเดินมา
ดวยกลีบกุหลาบนะครับ น้ันก็คือส่ิงหน่ึงท่ีเราตอสูพ่ีนองประชาชน ไดใหความพรอม
เพียงท่ีเลือกต้ังเรามาใหปฏิบัติหนาท่ี แทนพ่ีนองประชาชน กระผมจึงอยากจะขอก
ราบเรียนทานทุกทานในท่ีน้ีวาในเม่ือเราไดเขามาแลวในการท่ีเราจะปฏิบัตหนาท่ีน้ัน
เปนส่ิงสำคัญและรักษาในการท่ีเราเปนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ซ่ึง
เปนหนาเปนตาของจังหวัดกาฬสินธุ ของเรานะครับ การรักษาเปนการท่ีย่ิงยาก ท่ี
เขามาไมไดการเปนท่ีย่ิงยากเทาไหร แตวาการรักษาไวใหไดอยูไป คงดำรงไปน้ัน 
อยางเชนตัวกระผมครับทานผูวาครับ ผมเปนต้ังแตป พ.ศ. 2533  จนถึงขนาดน้ี ป 
2568 ท่ีไดรับเลือกต้ังกับพ่ีนองประชาชนมาน้ันคือส่ิงหน่ึงท่ีอยากใหพวกเราไดลด
สถิติของผมไมไดนะครับ ครับ ทานเลขามีอะไรครับ ครับขอใหทานสมาชิกสภา ยืน
ข้ึนทุกคนครับ จะไดกลาวคำปฏิญาณตน ใหกลาวช่ือของตัวเอง และนามสกุล ของ
ตัวเองทุกคนนะครับ โปรดวาตามกระผมนะครับ  
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ขาพเจา ชื่อ-สกุล (สมาชิกสภากลาว ชื่อ-สกุล) 
ขอปฏิญาณตนวา  
“จะรักษาไว และปฏิบัติตามรัฐธรรมนูญ แหงราชอาณาจักรไทย   
จะซื่อสัตย สุจริต และปฏิบัติหนาที่ เพื่อประโยชน ของประชาชน” 
ครับ ขอบคุณครับ 

 
ระเบียบวาระที ่1       เรื่อง  การเลือกประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

เชิญทานกิจธนะ ธรากิตติรัฐ เลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
ช่ัวคราว  ช้ีแจงระเบียบท่ีเก่ียวของ 
 

นายกิจธนะ  ธรากิตติรัฐ  
ปลัด อบจ.กาฬสนิธุ   
เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ช่ัวคราว ทานผูวา 

ราชการจังหวัดกาฬสินธุ ทานทองถ่ินจังหวัด ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ผูทรงเกียรติทุกทานครับ ก็ในข้ันตอน
การเลือกประธานสภ าค รับ ก็จะ มี ระ เบี ยบ ท่ี เก่ี ยวข อ งก็ มี  คื อระ เบี ยบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547  แกไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3 ) พ.ศ. 2565 )  

ขอ ๘ วิธีการเลือกประธานสภาทองถ่ินใหสมาชิกสภาทองถ่ินแตละคนมี
สิทธิเสนอช่ือ  สมาชิกสภาทองถ่ินคนหน่ึง  ท่ีตนเห็นวา  สมควรใหเปนผูดำรง
ตำแหนงประธานสภาทองถ่ิน  การเสนอน้ันตองมีสมาชิกสภาทองถ่ิน  รับรองไมนอย
กวาสองคน เวนแตสมาชิกสภาทองถ่ินใดมีสมาชิกสภาทองถ่ิน เทาท่ีมีอยูนอยกวา 8 
คน ใหมีสมาชิกสภาทองถ่ินรับรองหน่ึงคน โดยใหสมาชิกสภาทองถ่ิน  แตละคน  มี
สิทธิรับรองไดเพียงคร้ังเดียว  ช่ือท่ีเสนอไมจำกัดจำนวน  และใหสมาชิกสภาทองถ่ิน
ลงคะแนนเลือกผูท่ีถูกเสนอช่ือคนหน่ึง โดยวิธีเขียนหมายเลขประจำตัวของผูท่ีถูก
เสนอช่ือ เม่ือตรวจนับแลวใหประธานท่ีประชุมประกาศคะแนนตอท่ีประชุมสภา
ทองถ่ินใหผูไดคะแนนสูงสุดเปนผูไดรับเลือก ถามีผูไดคะแนนสูงสุดเทากันหลายคน
ใหเลือกใหมเฉพาะผูท่ีไดคะแนนศุงสุดน้ันโดยใชวิธีเดิม ถาผลการเลือกใหมปรากฏวา
ยังมีผูไดคะแนนสูงสุดเทากันอีก ใหใชวิธีจับสลากเฉพาะผูไดคะแนนสูงสุดเทากัน อัน
น้ีเปนวรรคหน่ึงของขอ 8 นะครับ  

ในสวนวรรคสอง ใหผูท่ีถูกเสนอช่ือไดรับหมายเลขประจำตัวเพ่ือใชในการ
ลงคะแนนเลือกดวยวิธีจับสลาก โดยใหผูท่ีถูกเสนอช่ือตกลงกันวาจะใหคนใดเปนคน
จับสลากกอนหลัง แลวใหจัดทำบัตรสลาก ชนิดสี และขนาดอยางเดียวกัน มีจำนวน
เทากับจำนวนผูท่ีถูกเสนอช่ือ โดยเขียนหมายเลขประจำตัวตามลำดับใหครบตาม
จำนวนผูท่ีถูกเสนอช่ือหากตกลงกันไมไดใหประธานท่ีประชุมจับสลากวาผูใดจะเปนผู
จับสลากกอนหลัง 

วรรคสาม ใหประธานท่ีประชุมประกาศหมายเลขประจำตัวของผูท่ีถูกเสนอ
ช่ือตามลำดับหมายเลข 
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ในวรรคส่ี ใหสมาชิกสภาทองถ่ินลงคะแนนเลือกผูท่ีถูกเสนอช่ือ โดยวิธีเขียน
หมายเลขประจำตัวผูท่ีถูกเสนอช่ือลงในบัตรสลาก ชนิด สี และขนาดอยางเดียวกัน 
ใสซอง แลวนำซองใสลงในหีบท่ีจัดไวดวยตนเองตอหนาประธานท่ีประชุม 

วิธีการเสนอช่ือและการับรองตามวรรคหน่ึงใหนำความในขอ 39 มาใช
บังคับโดยอนุโลม  การรับรองก็คือยกมือใหพนศรีษะนะครับ อันน้ี เปนวิธีการตามขอ 
39 นะครับ  

ในวรรคหก ใหประธานท่ีประชุมเชิญสมาชิกสภาทองถ่ินไมนอยกวาสองคน
ชวยตรวจนับคะแนน 

วรรคเจ็ด วิธีการจับสลากวรรคหน่ึงใหประธานท่ีประชุมดำเนินการใหผูได
คะแนนสูงสุดเทากัน ตกลงกันเสียกอน วาจะใหผูใดเปนผูจับสลากกอนหลัง หากตก
ลงกันไมไดใหประธานท่ีประชุมจับสลากวาผูใดจะเปนผูจับสลากกอนหลัง แลวให
จัดทำบัตรสลาก ชนิด สี และขนาดอยางเดียวกันตามจำนวนเทากับจำนวนผูไดรับ
คะแนนสูงสุดเทากัน โดยเขียนขอความวา “ไดรับเลือกเปนประธานสภาทองถ่ิน” 
เพียงบัตรเดียว นอกน้ันเขียนขอความวา “ไมไดรับเลือกเปนประธานสภาทองถ่ิน” 

วรรคสุดทาย ถามีการเลือกแลวคะแนนเทากันนะครับก็เอามาใชในวิธีการ
ในวรรคสุดทายก็คือวรรคท่ีเจ็ด แลว ขอท่ีเก่ียวของก็คือ  

ขอ  ๑๔  ในการเลือกประธานสภาทองถ่ิน  รองประธานสภาทองถ่ิน  หรือ
เลขานุการสภาทองถ่ิน  ถามีการเสนอช่ือผูสมควรไดรับการแตงต้ังเพียงตำแหนงละ
หน่ึงคน  ใหถือวาผูน้ันไดรับเลือก ถามีการเสนอช่ือเพียงคนเดียวก็ผูน้ันก็ไดรับแตงต้ัง
นะครับ อันน้ีก็คือวิธีการซ่ึงในลำดับถัดไปก็เชิญทางทานประธานใหสมาชิกไดเสนอ
ช่ือแลวก็มีผูรับรองในการเสนอช่ือประธานสภานะครับ  

 
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง  
ประธานสภาฯ ชั่วคราว  ครับเม่ือทานสมาชิกสภาไดทราบระเบียบท่ีเก่ียวของเก่ียวกับการเลือกประธานสภา 

แลวผมขอดำเนินการตามข้ันตอน ขอเชิญทานสมาชิกเสนอช่ือผูท่ีตนเห็นสมควร 
ใหดำรงตำแหนงประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ            
โดยตองมีสมาชิกรับรอง  ไมนอยกวาสองคนสมาชิกสภารับรองไดเพียงคร้ังเดียว                 
ขอเชิญครับ 

 
นายประหยัด พานิชยดี   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีเคารพ กระผม          

นายประหยัด พานิชยดี สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ขอเสนอ
ทานภูมินทร ภูมิเขตร จากกุฉินารายณ เขต 2 เปนประธานสภาครับผม  

 
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง  
ประธานสภาฯ ชั่วคราว  ขอผูรับรอง (ขานช่ือผูรับรอง) 2 ทานครบครับ 
    1. ทานอรรถพงษ  โนนทนวงศ 
                             2. ทานอภิสิทธ์ิ  เอกบุตร 
    ผูรับรองถูกตองตามระเบียบ 
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    มีสมาชิกทานใดจะเสนอช่ือเพ่ิมเติมอีกหรือไมเชิญครับ     
    ถาไมมีถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีมติเลือก 

ทานภูมินทร  ภูมิเขตร สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ              
อำเภอกุฉินารายณ เขตเลือกต้ังท่ี 2 
เปนผูดำรงตำแหนงประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                 
ลำดับตอไปขอเชิญทานภูมินทร  ภูมิเขตร  ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  ประจำท่ีบัลลังกพรอมกลาวแสดงความรูสึกและดำเนินการประชุมตาม
ระเบียบวาระตอไป เชิญครับ   

 
นายภูมินทร ภูมิเขตร  ครับเรียนทานผูวาราชการจังหวัดทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด ทานสมาชิก
ประธานสภา อบจ.กส  สภา และทานหัวหนาสวนราชการทุกทาน กระผมก็มีความยินดีครับ ท่ีจะไดทำ 

หนาท่ีประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และขอขอบพระคุณเพ่ือน
สมาชิกท่ีใหความไววางใจกระผมในการทำหนาท่ีประธานสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดในคร้ังน้ีครับ  กอนท่ีจะเขาระเบียบวาระท่ี 2 กระผมขอพักการประชุม 5 
นาทีครับ  

   ตอไปเปนระเบียบวาระที่ 2   
เรื่อง  การเลือกรองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  คนที่หนึ่ง 

    เชิญทานเลขานุการสภาช้ีแจงระเบียบครับ 
 
นายกิจธนะ  ธรากิตติรัฐ  
ปลัด อบจ.กาฬสินธุ   
เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานผูวาราชการจังหวัด 

กาฬสินธุ ทานทองถ่ินจังหวัด  ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทาน
หัวหนาสวนราชการ สำหรับการเลือกรองประธานสภาซ่ึงก็ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภา พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง
ฉบับท่ี 3 พ.ศ. 2565 ขอ 12 วิธีเลือกรองประธานสภาทองถ่ิน ใหนำความในขอ 8 
มาใชบังคับโดยอนุโลม กรณีท่ีกฎหมายวาดวยองคกรปกครองสวนทองถ่ินกำหนดให
สภาทองถ่ินใดมีรองประธานสภาทองถ่ิน ไดมากกวาหน่ึงคน ใหเลือกรอง
ประธานสภาทองถ่ินคนท่ีหน่ึงกอน แลวจึงเลือกรองประธานสภาทองถ่ินในลำดับ
ถัดไปทีละคนจนกวาจะครบตามจำนวนท่ีพึงมี เราไดช้ีแจงขอบังคับการประชุมขอ 8 
ไปเรียบรอยแลวนะครับ ก็ใชรูปแบบวิธีการคัดเลือกเหมือนกับประธานสภานะครับ 
ก็นำเรียนในท่ีประชุมใหทราบครับ  

 
นายภูมินทร ภูมิเขตร   
ประธานสภา อบจ.กส  เม่ือทานสมาชิกสภาไดทราบระเบียบเก่ียวกับการเลือกรองประธานสภาแลว  
    ผมขอดำเนินการตามข้ันตอน ขอเชิญทานสมาชิกเสนอช่ือผูท่ีตนเห็นสมควร 
    ใหดำรงตำแหนงรองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ คนท่ี 1   
    โดยตองมีสมาชิกรับรอง  ไมนอยกวาสองคนสมาชิกสภารับรองไดเพียงคร้ังเดียว   

ขอเชิญครับ ทานกุหลาบ พิศวงค ครับ 
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นางสาวกหุลาบ พศิวงค  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ ทานทองถ่ินจังหวัด 

กาฬสินธุ ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ดิฉันนางสาวกุหลาบ 
พิศวงค สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอหวยผ้ึง ขอเสนอ
นายคงเดช เฉิดสถิตย  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ อำเภอกมลา
ไสย เขตเลือกต้ังท่ี 2  

 
นายภูมินทร ภูมิเขตร   
ประธานสภา อบจ.กส  ขอผูรับรองครับ (ขานช่ือผูรับรอง)  

1. ทานยสินทร  สุริยวนากุล 
                             2.  ทานประสิทธ์ิ อาจบรรจง 
    ผูรับรองถูกตองตามระเบียบ 
    มีสมาชิกทานใดจะเสนอช่ือเพ่ิมเติมอีกหรือไมเชิญครับ     
    ถาไมมีถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีมติเลือก 

ทานคงเดช  เฉิดสถิตย สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                 
อำเภอกมลาไสย เขตเลือกต้ังท่ี 2 
เปนผูดำรงตำแหนงรองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ คนท่ี 1                

 
ระเบียบวาระที่  3        การเลือกรองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  คนที่สอง 

เชิญทานเลขานุการสภาชี้แจงระเบียบครับ 
     
นายกิจธนะ  ธรากิตติรัฐ  
ปลัด อบจ.กาฬสินธุ   
เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานผูวาราชการจังหวัด

กาฬสินธุ ทานทองถ่ินจังหวัด  ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทาน
หัวหนาสวนราชการ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทานครับ ซ่ึงระเบียบ ก็คือ ขอ 
12 นะครับ ก็จะเปนการเลือกรองประธานสภาคนท่ี 2 ซ่ึงก็ขององคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ก็จะมีรองประธานสภาได 2 คน ซ่ึงตามระเบียบนะครับ วิธีการ
เลือก ก็ใหนำความในขอ 8 มาใชบังคับโดยอนุโลม ก็คือการเลือกโดยการเสนอช่ือ มี
ผูรับรอง 2 คน นะครับ แลวถามีการเสนอช่ือเพียงคนเดียวก็ถือวาคนน้ันไดรับการ
แตงต้ัง ไดรับการเลือกนะครับ ตามขอ 14 อันน้ีก็เปนระเบียบท่ีเก่ียวของ อันน้ี
ขอสรุปคราว  ๆนะครับ ก็ขอนำเรียนท่ีประชุมครับ ขอบคุณครับ  

 
นายภูมินทร ภูมิเขตร   
ประธานสภา อบจ.กส  เม่ือทานสมาชิกสภาไดทราบระเบียบเก่ียวกับการเลือกรองประธานสภาแลว  
    ผมขอดำเนินการตามข้ันตอน ขอเชิญทานสมาชิกเสนอช่ือผูท่ีตนเห็นสมควร 
    ใหดำรงตำแหนงรองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ คนท่ี 2   
    โดยตองมีสมาชิกรับรอง  ไมนอยกวาสองคนสมาชิกสภารับรองไดเพียงคร้ังเดียว   

ขอเชิญครับ ทานจักรกฤษ นอยเสนา ครับ     
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นายจักรกฤษ นอยเสนา เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานผูบริหาร หัวหนาสวนราชการ ทานสมาชิกสภาผู
ทรงเกียรติ ทานประธานท่ีเคารพครับ กระผมนายจักรกฤษ นอยเสนา สมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ อำเภอหวยเม็กเขต 2 ขอเสนอช่ือ ทานอภิสิทธ์ิ 
เอกบุตร สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ อำเภอกุฉินารายณ เขต
เลือกต้ังท่ี 3 เปนรองประธานสภาคนท่ี 2 ครับ  

 
นายภูมินทร ภูมิเขตร   
ประธานสภา อบจ.กส  ขอผูรับรองครับ (ขานช่ือผูรับรอง)  

1. ทานประหยัด  พานิชยดี 
                             2.  ทานประภาส  วรรณทอง 
    ผูรับรองถูกตองตามระเบียบ 
    มีสมาชิกทานใดจะเสนอช่ือเพ่ิมเติมอีกหรือไมเชิญครับ     
    ถาไมมีถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีมติเลือก 

ทานอภิสิทธ์ิ เอกบุตร สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                 
อำเภอกุฉินารายณ เขตเลือกต้ังท่ี 3 
เปนผูดำรงตำแหนงรองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ คนท่ี 2                
 

ระเบียบวาระที่  4       การเลือกเลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
เชิญทานเลขานุการสภาชัว่คราวชีแ้จงระเบียบครับ 

     
นายกิจธนะ  ธรากิตติรัฐ  
ปลัด อบจ.กาฬสินธุ   
เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานผูวาราชการจังหวัด

กาฬสินธุ ทานทองถ่ินจังหวัด  ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทาน
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ทานผูมีเกียรติทุกทานครับ ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไข
เพ่ิมเติมถึง ฉบับท่ี 3 พ.ศ. 2565 ก็ขอ 13 วิธีเลือกเลขานุการสภาทองถ่ินใหนำ
ความในขอ 8 มาใชบังคับโดยอนุโลม เม่ือสภาทองถ่ินมีมติเลือกเลขานุการสภา
ทองถ่ินแลว ใหเลขานุการสภาทองถ่ินช่ัวคราวพนจากตำแหนง วิธีการเลือกก็มีเสนอ
ช่ือแลวก็ผูรับรอง 2 คนนะครับ ตามขอ 8 นะครับ ขออนุญาตนำเรียนในท่ีประชุม
นะครับ  

  
นายภูมินทร ภูมิเขตร   
ประธานสภา อบจ.กส  เม่ือทานสมาชิกสภาไดทราบระเบียบเก่ียวกับการเลือกรองประธานสภาแลว  
    ผมขอดำเนินการตามข้ันตอน ขอเชิญทานสมาชิกเสนอช่ือผูท่ีตนเห็นสมควร 

ใหดำรงตำแหนง  เลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ             
โดยตองมีสมาชิกรับรอง  ไมนอยกวาสองคนสมาชิกสภารับรองไดเพียงคร้ังเดียว   
ขอเชิญครับ 
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นายอรรถพงษ  โนนทนวงษ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีเคารพ ทานผูวา 
ราชการจังหวัดกาฬสินธุ ทานทองถ่ินจังหวัด ทานนายกองคการบริหารสวน        
จังหวัดาฬสินธุ ทานหัวหนาสวนราชการ ทานสมาชิกสภาท่ีเคารพทุกทานครับ 
กระผมนายอรรถพงษ โนนทนวงษ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
อำเภอหวยเม็ก เขตเลือกต้ังท่ี 1 ขอเสนอทานสุนันท โคตะวินนท เปนเลขานุการ
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ครับ  
 

นายภูมินทร ภูมิเขตร   
ประธานสภา อบจ.กส  ขอผูรับรอง (ขานช่ือผูรับรอง) 

1. ทานศุภโชติ  ธาตุรักษ 
2. ทานพงษ  พิมพะนิตย 
3. ทานรัฐพล อรรถประจง 
4. ทานนิติธร  ขันผง 

    ผูรับรองถูกตองตามระเบียบ 
    มีสมาชิกทานใดจะเสนอช่ือเพ่ิมเติมอีกหรือไมเชิญครับ     
    ถาไมมีถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีมติเลือก 

ทานสุนันท โคตะวินนท เปนผูดำรงตำแหนง 
เลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ลำดับตอไปขอเชิญ              
ทานสุนันท โคตะวินนท  เลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ครับ 
เชิญครับ     
 

เลขานุการสภาฯ ครับกราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  เรียนทานผูวาราชการ 
 จังหวัดกาฬสินธุครับ  ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   

และทานสมาชิกท่ีเคารพทุกทานครับ  กอนอ่ืนเลยนะครับวันน้ีเราก็ไดมีการเลือก
ประธานรองประธานสภา  คนท่ี 1 และรองประธานสภาคนท่ี 2  แลวนะครับ  
ในโอกาสน้ีผมขออนุญาตเรียนเชิญทานรองประธานสภาคนท่ี  1  และทานรอง
ประธานคนสภาท่ี  2  ไดกรุณาประจำท่ีบังลังกดานบนครับท้ังสองทานครับ  
เพ่ือถายภาพครับ  ตอจากน้ันก็จะใหทางทานประธานสภาคนท่ี  1  นะครับ
กลาวความรูสึกตอท่ีประชุม  และก็รองประธานสภาคนท่ี  2  นะครับกลาว
ความรูสึกตอท่ีประชุมดวย  พรอมกันเลยนะครับ  ขออนุญาตเรียนเชิญครับ  
ครับขออภัยครับลำดับตอไปก็จะขออนุญาตใหทานประธานสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ  ก็คือทานภูมินทร  ภูมิเขตร  นะครับไดกลาวความรูสึกตอ
ท่ีประชุมเรียนเชิญครับ 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร เรียนทานผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ  ทานนายกองคการบริหารสวน 
(ประธานสภาฯ)        จังหวัด  ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  ทานหัวหนาสวน 

ราชการจังหวัด  กระผมนายภูมินทร  ภูมิเขตร  ครับ  วันน้ีรูสึกเปนเกียรติครับ
ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดใหความไววางใจกระผมในการดำรง
ตำแหนงประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุในคร้ังน้ีกระผมก็จะ
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พยายามทำหนาท่ีของประธานสภาและก็พยายามประสานทานสมาชิกทุกทาน
ใหเปนน้ำหน่ึงใจเดียวกันและก็มีปญหาอะไรก็คุยกันครับกระผมเปนประธาน
ใหมก็ทำอะไรผิดพลาดบางก็ขอใหอภัยผมดวยนะครับ  ขอบพระคุณครับ 

 
เลขานุการสภาฯ ครับเรียนเชิญทานรองประธานสภาคนท่ี  1  ครับ  ทานคงเดช  เฉิดสถิตย   
 ครับเชิญครับ 
   
นายคงเดช  เฉิดสถิตย เรียนทานผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ  ทานนายกองคการบริหารสวน 
(รองประธานสภา คนที่ 1) จังหวัดกาฬสินธุ  ทานปลัดทานหัวหนาสวนราชการ  โดยเฉพาะอยางย่ิง 

แลวทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทานโดยความรักและก็เคารพครับกอนอ่ืนก็
ตองขอบคุณทานสมาชิกสภาทุกทานนะครับท่ีไววางใจท่ีใหตัวกระผมไดทำหนาท่ี
บนบังลังกในสภาน้ีตำแหนงรองประธานสภา  คนท่ี  1  การท่ีเราไดมาน่ังในสภา
อันทรงเกียรติน้ีก็ดวยน้ำพักน้ำแรงน้ำมือของพ่ีนองประชาชนคนท่ีเขาคูหาก็กา
พวกเราเขามานะครับ  การท่ีเราเขามาสูการเปนสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุท่ีอบอุนเราอยูรวมกันเหมือนพ่ีเหมือนนองนะครับผมคงไมอาจะ
กลาวไดวาสามารถลบสถิติของทานประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  ขออนุญาตท่ีเอยนาม
แตวาก็เปนสมัยท่ี  4  นะครับท่ีเขาสูตำแหนงเราอยูดวยกันดวยความท่ีเห็น
ประโยชนสูงสุดก็คือพ่ีนองประชาชน  ประโยชนสูงสุดของพ่ีนองประชาชนคือ
อะไรคือการท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุของเราน้ีดวยการนำของทาน
นายกเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  นะครับ  ก็คือการบำบัดทุกข  บำรุงสุข  ใหกับพ่ี
นองประชาชนชาวจังหวัดกาฬสินธุน้ันคือหัวใจหลักและหัวใจสำคัญของพวกเรา
ดังน้ันจึงอยูรวมกันเหมือนพ่ีเหมือนนองเราถึงอยูรวมกันดวยความสมัครสมาน
สามัคคีเราถึงอยูดวยกันดวยความรวมไมรวมมือของนายกของสมาชิกของสวน
ราชการนะครับสามเสาของเราจะเปนสามสุขใหกับพ่ีนองประชาชนชาวจังหวัด
กาฬสินธุนะครับ  ตัวกระผมเองคงก็จะทำหนาท่ีใหดีท่ีสุดเพ่ือพ่ีนองชาวจังหวัด
กาฬสินธุเพ่ือพ่ีนองสมาชิกสภาทุกทานทุกคน  ขอบคุณครับ 

 
เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภา  ตอไปเปนทานรองประธานสภา  คนท่ี  2  ครับ   
 ทานอภิสิทธ์ิ  เอกบุตร  ครับเรียนเชิญทานครับ 
 
นายอภิสิทธิ์  เอกบุตร เรียนทานผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ  ทานนายกองคการบริหารสวน 
(รองประธานสภา คนที่ 2) จังหวัดกาฬสินธุ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ  ทานหัวหนาสวนราชการ 

ทุก ๆทานครับ  ผมอภิสิทธ์ิ  เอกบุตร  รูสึกยินดีเปนอยางย่ิงท่ีทานสมาชิกสภา
ทุกทานไดใหความไววางใจใหกระผมเปนรองประธานสภาคนท่ี  2   
ผมจะทำหนาท่ีใหเต็มความสามารถเพ่ือพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุและพัฒนา
ชาวจังหวัดกาฬสินธุไปดวยกันครับ  ขอบคุณครับ 

 
เลขานุการสภาฯ ครับสำหรับผมนะครับ  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนงเปนขาราชการ 

ประจำเปนตำแหนงเลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
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วันน้ีก็ไดรับความไววางใจจากทานสมาชิกนะครับใหดำรงตำแหนงทางสภานะ
ครับ  ก็คือเลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับ  ซ่ึงท่ีไป
ท่ีมาก็คือตำแหนงน้ีจะมาจากสมาชิกสภาก็ไดจะมาจากขาราชการฝายประจำก็
ไดนะครับ  อันน้ีก็ตองขอกราบขอบพระคุณทานสมาชิกนะครับท่ีไววางใจตัว
กระผมเองไดรับเลือกจากสภาเปนเลขานุการสภาเม่ือคราวท่ีแลวนะครับและ
หลาย ๆคราวท่ีผานมาก็เปนหลายคร้ังนะครับ   
ก็ขอยืนยันนะครับวาจะปฏิบัติหนาท่ีในตำแหนงเลขานุการสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุอยางเต็มกำลังความสามารถครับ  ครับในโอกาสน้ีเปน
โอกาสอันดีนะครับก็อยากจะขอไมไดพักการประชุมนะครับ   
ก็จะขอเรียนเชิญทางทานผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ  ท่ีทานไดกรุณามาเปด
การประชุมสภาคร้ังแรกในวันน้ีนะครับ  และก็ทางทานผูบริหารทานนายกเฉลิม
ขวัญ  หลอตระกูล  แสดงความยินดีกับทานสมาชิกทุกทานนะครับ  โดยการ
มอบชอดอกไมแสดงความยินดีและก็มอบ ส.ถ.6/1  และก็  ส.ถ.6/4  ก็คือ
ประกาศผลรับรองสมาชิกนะครับอยางเปนทางการโอกาสน้ีผมขออนุญาตเรียน
เชิญทางทานผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ  และก็ทานนายกนะครับมอบชอ
ดอกไมแสดงความยินดีกับทานสมาชิกทุกทานนะครับเชิญครับ   

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร ประธานสภาส่ังพักการประชุม  30  นาที 
(ประธานสภาฯ) .....................................................................................................................  
   
นายภูมินทร  ภูมิเขตร ครับกอนท่ีจะเขาสูระเบียบวาระท่ี  5  นะครับ  เร่ืองกำหนดวันเร่ิมประชุม 
(ประธานสภาฯ) สมัยสามัญ  ประจำป  2568  นะครับ  ผมจะขออนุญาตเรียนเชิญทางทาน

นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับไดกลาวพบปะแสดงความยินดี
กับทานสมาชิกสภาครับเรียนเชิญครับ 
 

นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)       ทานรองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ท้ัง 2 ทาน 

     และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 
     ทานหัวหนาสวนราชการ  ทานคณะผูบริหารนายกองคการบริหารสวน    
     จังหวัดกาฬสินธุนะคะ  กอนอ่ืนตัวดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล นายก  
     องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ก็ขอแสดงความยินดีนะคะกับทาน 
     สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทานท่ีไดรับมอบความ   
     ไววางใจจากพ่ีนองประชาชนนะคะ  ใหมาดำรงตำแหนงเปนสมาชิกสภา  
     องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ท้ัง  30  เขต  30  ทานนะคะก็คง 
     ตองกลาวคำวาการทำงานส่ิงสำคัญก็คือในเร่ืองของการบริหารรวมกันของ 
     สามเสาหลักไมวาจะเปนฝายบริหาร  ฝายนิติบัญญัติ  ก็คือฝายของทาน 
     สมาชิกสภาและก็ฝายขาราชการขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
     การทำใหพ่ีนองประชาชนในเร่ืองของการบำบัดทุกข  บำรุงสุข  ส่ิงท่ีสำคัญ 
     ก็คือสามเสาหลักจะตองขับเคล่ือนเพ่ือท่ีจะรวมกันในการแกไขปญหาใหกับ 
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     พ่ีนองประชาชนก็คงตองยืนยันแลวก็ใหความม่ันใจกับทานสมาชิกสภา 
     องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานท่ีไดมาทำงานเปนตัวแทนของ 
     พ่ีนองประชาชนทุกเขตนะคะวาสภาแหงน้ีเปนสภาท่ีใหทานทุกทานได 
     สามารถท่ีจะนำพาปญหาของพ่ีนองประชาชนจากทุกเขตทุกพ้ืนท่ีเขาสูการ 

นำเสนอผานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุมาเพ่ือใหผูบริหารได
วางแผนแกไขปญหาใหพ่ีนองประชาชนตอไปเพราะฉะน้ันวันน้ีตัวดิฉันก็ขอ
ยืนยันในส่ิงท่ีจะทำบทบาทหนาท่ีในวาระท่ีดิฉันก็คงดำรงตำแหนงเปนนายก
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุในวาระเกือบสองปท่ีเหลือน้ีในการทำงาน
ใหกับพ่ีนองประชาชนรวมกับทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุทุกทานนะคะและก็ขอยินดีกับทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุทุกทานอยางเปนทางการในวันน้ีตลอดจนขอแสดงความยินดี
กับทานประธานองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทานรองประธานองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ท้ัง  2  ทานคะก็ขอทำงานรวมกันโดยเฉพาะการ
ขับเคล่ือนรวมกันกับคณะผูบริหารและก็ขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุคะ   
ขอบคุณคะ 

 
เลขานุการสภาฯ ครับตอไปเรียนเชิญทานประธานครับ  เขาสูระเบียบวาระท่ี  5  เรียนเชิญ 
 ครับ 
 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร ครับระเบียบวาระที่  5  นะครับ  เรื่องการกำหนดวันประชุมสภา 
(ประธานสภาฯ) องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เชิญทานเลขาชี้แจงขอระเบียบที่ 
  เกี่ยวของครับ 
  5.1  การกำหนดวันประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจำป  พ.ศ.2568 
 
เลขานุการสภาฯ ครับตามระเบียบขอบังคับการประชุมครับก็จะกำหนดใหท่ีประชุมนะครับ 

ไดกำหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ของป 2568  ในระเบียบวาระท่ี  
5.1  ครับ  ซ่ึงกำหนดสมัยประชุมครับก็จะมีสองสมัยครับ  สมัยท่ี  1  กับ  สมัย
ท่ี  2  ครับ  ระเบียบวาระท่ี  5.1  ครับเปนสมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป 
2568 ครับ  เรียนเชิญทานสมาชิกไดเสนอไดเลยครับเรียนเชิญครับ 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร เชิญทานดนัย  จีระสมบัติครับ 
(ประธานสภาฯ)  
  
นายดนัย  จีระสมบัติ ครับกราบเรียนทานประธานท่ีเคารพ  ทานผูบริหารทานนายก  หัวหนา 
 สวนราชการ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ  กระผมนายดนัย  จีระสมบัติ   
 สมาชิกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขตอำเภอดอนจาน  นะครับ   

 ขอเสนอวันประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ 
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สมัยท่ี 1 ประจำป  2568  เร่ิมต้ังแตวันพุธ  ท่ี  19  มีนาคม  2568  เวลา  
13.30  น.  ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีกำหนด  
45  วัน  ถึงวันท่ี  2  พฤษภาคม  2568  ขอขอบคุณครับ 
 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร ขอผูรับรองครับ     
(ประธานสภาฯ) 1.  ทานนิติธร  ขันผง 
 2.  ทานสุริยา  ภูนวนทา  ผูรับรองครบครับ 

มีทานใดเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ  มีทานใดเสนอเปนอยาง
อ่ืนหรือไมครับ  มีทานใดเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ  ผมขอสรุปการประชุม
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจำป  2568  จะเร่ิมต้ังแตวันพุธ  ท่ี  19  มีนาคม  
พ.ศ.2568  เวลา  13.30  น.  ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  มีกำหนด  45  วัน  ถึงวันท่ี  2  พฤษภาคม  พ.ศ.2568  ครับผม  

5.2  การกำหนดวันประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัย
สามัญ  สมัยที่  2  ประจำป  2568   
ตอไประเบียบวาระขอท่ี  5.2  ครับ  การกำหนดวันประชุมสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ประจำป  2568  เชิญ
ทานสมาชิกเสนอครับ  เชิญทานประภาส  วรรณทอง  ครับ 

 
นายประภาส  วรรณทอง กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานฝายผูบริหาร  หัวหนาสวน 
 ราชการ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายประภาส  วรรณทอง   
 สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  อำเภอนาคู  ขอเสนอวัน 
 ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2   
 ประจำป  2568  เร่ิมประชุมต้ังแต  วันอังคารท่ี  15  กรกฎาคม  2568   
 มีกำหนด  45  วัน  ถึงวันท่ี  28  สิงหาคม  2568  เวลา  13.30  น.   
 ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ขอขอบคุณครับ 
 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร ขอผูรับรองครับ 
(ประธานสภาฯ)        1.  ทานสุริยนต  ภูนวนทา   
  2.  ทานนิติธร  ขันผง  ผูรับรองครบครับ   

มีผูเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ  มีทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ  มี
ทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ  ถาไมมีแลว   
วันประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  
ประจำป  2568  เร่ิมต้ังแต  วันอังคารท่ี  15  กรกฎาคม  2568   
เวลา 13.30 น.  ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
มีกำหนด  45  วัน  ถึงวันท่ี  28  สิงหาคม  2568   

5.3  กำหนดวันประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจำป  พ.ศ.2569   
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ตอไปนะครับ  ขอ  5.3  ครับ  กำหนดวันประชุมสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจำป  พ.ศ.2569   
เชิญทานสมาชิกเสนอครับ  เชิญทานจักรกฤษ  นอยเสนา  ครับเชิญครับ 

 
นายจักรกฤษ  นองเสนา เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานผูบริหาร  หัวหนาสวนราชการ   
 ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทานครับ  กระผมนายจักรกฤษ  นอยเสนา   

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  อำเภอหวยเม็ก  เขต  2  ขอ
เสนอวันประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  
ประจำป  2569  เร่ิมต้ังแตวันอังคาร  ท่ี  10  กุมภาพันธ  2569  ต้ังแตเวลา  
13.30  น.  ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  โดยมี
กำหนด  45  วัน  ถึงวันท่ี  26  มีนาคม  2569  ครับขอบคุณครับ 
 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร ขอผูรับรองครับ   
(ประธานสภาฯ)        1.  ทานดนัย  จีระสมบัติ   
 2.  ทานนิติธร  ขันผง  ผูรับรองครบครับ   
 มีทานใดท่ีจะเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ  มีทานใดท่ีจะเสนอเปนอยาง 
 อ่ืนหรือไมครับ  มีทานใดท่ีจะเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ 
 วันประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   

 สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจำป  2569  เร่ิมต้ังแตวันอังคาร   
ท่ี  10  กุมภาพันธ  2569  ต้ังแตเวลา  13.30  น.  ณ  หองประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  โดยมีกำหนด  45  วัน  ถึงวันท่ี  26  
มีนาคม  2569  ครับ   
 
ตอไปเปนระเบียบวาระที่  6  ครับ  เรื่องอื่น ๆ ครับ  เชิญทานสมาชิกทานใด
มีความประสงคที่จะอภิปรายครับ   
กอนอภิปรายนะครับกระผมมีเร่ืองท่ีจะแจงสมาชิก  2  เร่ือง  คือ   
1. ประกาศของคณะกรรมการปองกันและปราบปรามการทุจริตแหงชาติ  เร่ือง  
หลักเกณฑและวิธีการย่ืนบัญชีทรัพยสินของเจาหนาท่ีรัฐตอคณะกรรมการ  
ป.ป.ช.  พ.ศ.2561   
ระยะเวลาการย่ืนบัญชีทรัพยสินและหน้ีสิน  ขอท่ี  11   
1.ในกรณีท่ีเปนการเขาดำรงตำแหนงใหย่ืนภายใน  60  วัน  นับต้ังแตถัดจาก
วันเขารับตำแหนง   
2.ในกรณีท่ีเปนการพนจากตำแหนงหรือพนจากการเปนเจาท่ีของรัฐใหย่ืน
ภายใน  60  วัน  นับถัดจากวันพนจากตำแหนงหรือพนจากการเปนเจาหนาท่ี
ของรัฐ   
- สำหรับนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ใหถือวันแถลงนโยบายใน
การประชุมสภาเปนวันเขารับตำแหนง 
- รองผูบริหารทองถ่ิน  ผูชวยผูบริหารทองถ่ิน  ใหถือวันปฏิญาณตนในท่ีประชุม
สภาเปนวันเขารับตำแหนง 
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วิธีการย่ืน   
1.จัดสงดวยตนเองหรือมอบหมายใหบุคคลอ่ืนจัดสงแทน   
2.จัดสงทางไปรษณียลงทะเบียนตอบรับ   
3.ย่ืนดวยวิธีการอิเล็กทรอนิกส  รายละเอียดตามเอกสารท่ีแจกใหทานสมาชิก
ทุกทานครับ  ครับเชิญทานเลขาครับ 

 
เลขานุการสภาฯ ครับเรียนทานสมาชิกครับ  ผมขออนุญาตเสริมทานประธานนิดนึงนะครับ 

ในเร่ืองของการย่ืนบัญชีแสดงรายการทรัพยสินและหน้ีสินนะครับ  ก็คือสภาได
กำหนดวันประชุมสมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  นะครับ  เปนวันพุธท่ี  19  มีนาคม  
2568  นะครับ  ไดรับการประสานงานจากสำนักงานปองกันและปราบปราม
การทุจริตแหงชาติ  นะครับวาจะมาช้ีแจงรายละเอียดเก่ียวกับการย่ืนบัญชีแสดง
รายการทรัพยสินและหน้ีสินครับของทานสมาชิกนะครับในวันท่ี  19  มีนาคม  
2568  เชนเดียวกันนะครับ  ก็จะเปนวาระของประชุมนะครับ  คงจะใชเวลา
ประมาณไมเกิน  40  นาที  ไดรับการประสานมาจากทาง ป.ป.ช.  จังหวัดนะ
ครับ  และก็วันท่ี  19  มีนาคม   
น้ีก็จะเปนวันเร่ิมสมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจำป  2568  นะครับ  ก็
การแตงกายคลายกับวันน้ีนะครับ  แตงกายวันเร่ิมประชุมสมัยสามัญครับแตง
เคร่ืองแบบสีกากีนะครับ  ก็ขออนุญาตเรียนเชิญทานประธานตอนะครับ  กลาว
กับท่ีประชุมตอเลยนะครับ  เชิญครับ 
 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร       ขอท่ี  2  ครับ  เร่ืองการแตงกายในวันประชุมสภาตามระเบียบขอบังคับ 
(ประธานสภาฯ)        การประชุมสภาทองถ่ิน  ขอท่ี  117  การแตงกายของสมาชิกสภาทองถ่ิน   

ผูบริหารทองถ่ิน  ใหแตงกายเคร่ืองแบบชุดสากลนิยม  ชุดพระราชทาน  หรือ
ตามท่ีประธานสภาทองถ่ินกำหนด  กระผมขอกำหนดการแตงกายของทาน
สมาชิกและผูบริหารในวันประชุมสภา  ดังน้ี   
1.ในวันเปดประชุมสภาคร้ังแรก  ใหแตงกายชุดสีกากีคอพับแขนยาว   
2.ในคราวประชุมคร้ังตอไปแตงกายในชุดผาไทย  ชุดสูท  หรือชุดสุภาพ  ขอให
ทานสมาชิกถือปฏิบัติดวยนะครับ   
มีสมาชิกทานใดท่ีจะอภิปรายในเร่ืองอ่ืน ๆหรือไมครับ  ขอเชิญครับ   
มีสมาชิกทานใดท่ีจะอภิปรายในเร่ืองอ่ืน ๆหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดท่ีจะ
อภิปรายในเร่ืองอ่ืน ๆหรือไมครับ  ถาไมมีแลวสำหรับวันน้ีไดประชุมกันมาเปน
เวลาอันพอสมควรแลว  กระผมขอปดการประชุมครับ   

 
 

เลิกประชุม      13.15  น. 
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